Приложение 2

Контрольно-измерительные материалы

по выявлению уровня обученности учащихся 7 класса

общеобразовательной школы с 3-х часовой нагрузкой в неделю

по поисковому чтению (немецкий язык).

Цель: выявить уровень обученности учащихся 7 класса

в поисковом чтении.

Текст из книги для чтения  „Bausteine  Deutsch“, 2001,

издательство Moritz Diesterweg, Frankfurt am Main.

Название текста: Das Auto ist weg.

Текст художественный (около 450 печатных знаков)

Основные задачи:

Проверить степень овладения обучающимися умениями

- определить главную мысль текста;

- выстроить логический план;

- сравнивать данную информацию с ранее полученной информацией;

- узнавать и оперировать лексико-грамматическими конструкциями.

Количество времени для проведения и оформления работы 

и инструктажа -45 минут

Эталон ответов

Номер 

задания
Балл за одно 

задание
Эталон ответа
Количество 

баллов

1
2
1- a, 2- b, 3- b, 4- a, 5- a
Менее 25 – с работой не справился

Оценка «3» -29-25 б

Оценка «4»-37-30 б

Оценка «5»-38-43 б

2
2
2, 6, 4, 3, 5, 1


3
3
a)


4
3
1, 3


5
2
1- c, 2- a, 3- b


6
2
1- a, 2- a, 3- b 


общее количество баллов - 43

Das Auto ist weg.

Ich heisse Anna. Wir wohnen in einem Vorort von Hamburg. Wenn meine Mutter und ich in der Stadt einkaufen wollen, steigen wir in den Bus. Dann brauchen wir keinen Parkplatz zu suchen. Aber mein Vater nimmt lieber unseren Fiat. Manchmal findet er einen Parkplatz. Manchmal auch nicht. Und deshalb mussten wir vorige Woche in das grosse Parkhaus fahren. „Macht nichts", sagte er. „Dafür steht der Wagen auf Nummer Sicher."

Meine Oma hatte mir zu Weihnachten Geld für einen Kassettenrecorder geschenkt. Den wollten wir kaufen. Und mein Vater brauchte einen Anzug und Schuhe. Es dauerte ziemlich lange, bis wir alles gefunden hatten und wieder zum Parkhaus zurückkamen. „Jetzt aber schnell", sagte mein Vater. „Ich will noch zum Kegeln." „Wo steht denn der Wagen?" fragte meine Mutter. „Im vierten Stock natürlich", sagte mein Vater. Wir fuhren mit dem Lift in den vierten Stock. „Da ist er ja schon", sagte mein Vater und zeigte auf einen blauen Fiat. Aber meine Mutter rief: „Der hat ja eine andere Nummer!"

Mein Vater sah das Auto an und schüttelte den Kopf. „Komisch!" sagte er. „Ich habe ihn doch hierhergestellt. Na, dann wollen wir mal weitersuchen."

Wir suchten das ganze vierte Stockwerk ab. Unser Auto fanden wir nicht. „Vielleicht hast du vier und fünf verwechselt", meinte meine Mutter. „Ich bin doch nicht blod", sagte mein Vater. Aber wir fuhren trotzdem ein Stockwerk höher. Dort stand unser Fiat auch nicht. „Habe ich doch gewußt", sagte mein Vater. „Es ist der vierte Stock." „Oder der sechste", sagte meine Mutter. „Vielleicht auch der achte. Es gibt ja noch viele Stockwerke." „Sei doch nicht so giftig", sagte mein Vater. „Ich bin nicht giftig", sagte meine Mutter. „Ich bin müde." „Und ich will zum Kegeln, verdammt noch mal!" brüllte mein Vater.

Doch die Brüllerei nützte auch nichts. Wir mussten weitersuchen. Wir fuhren bis zum neunten Stockwerk. Überall standen viele blauen Fiats. Nur unserer war nicht dabei. Schliesslich sagte ich: „Vielleicht hast du den vierten Stock mit dem dritten verwechselt."  Das stimmte. Unser Auto stand im dritten Stock. Da freuten wir uns alle. Auch mein Vater. Und weil es fürs Kegeln sowieso zu spät war, sind wir essen gegangen. Jeder hat eine grosse Pizza bekommen, mit viel Schinken und Käse. Das hat Spaß gemacht. Von mir aus könnten wir unser Auto öfter verlieren.
(Aus dem Lesebuch „Bausteine  Deutsch“, 2001,

Verlag Moritz Diesterweg, Frankfurt am Main)

das Parkhaus - парковка
das Kegeln - кегли
der Fiat - автомобиль марки «Фиат»

giftig - противный

blod - глупый

A)   I. Закончи предложения, выбрав правильный вариант ответа, используя БЦК (2 балла за верный вариант ответа).
1. Das Mädchen lebt ... .

a) nicht weit von Hamburg
b) in einem Vorort von Berlin

c) in Frankfurt

2. Der Vater des Mädchens  fährt lieber  mit ... .

a) dem Bus

b) dem Auto

c) dem Zug

3. Anna und ihre Eltern fuhren ... .

a) ins Dorf

b) ins Geschäft

c) in die Schule

4. Das Auto stand … .

a) im Parkhaus 

b) nicht weit von dem Geschäft 

c) auf dem Parkplatz

5. Der Vater konnte nicht ... .

a) sein Auto finden 

b) etwas essen
c) alles Nötige kaufen

II. С помощью БЦК расставь предложения в логической последовательности (2 балла за верный вариант ответа).

1. Anna und  Ihre Eltern haben das Cafe besucht.

2. Einmal sind sie ins Geschäft mit dem Auto gefahren.

3. Aber sie konnten nicht das Auto finden.

4. Sie haben alles Nötige gekauft.

5. Das Auto stand im dritten Stock.

6. Der Vater hat unser Auto in das Parkhaus gestellt.

III. Озаглавьте текст по-другому и запишите с помощью БЦК (2 балла за верный вариант ответа).

а) Wo ist unser Auto?

b) Mein Vater hat ein neues Auto gekauft.

c) Unsere Reise durch Deutschland.

d) Wir fahren zu unserer Großmutter.

B)  IV. Используя БЦК, выпишите номера предложений, соответствующих содержанию текста(2 балла за верный вариант ответа). 
1. Gewöhnlich fuhren die Mutter und Anna mit dem Bus, um etwas zu kaufen.

2. Der Vater fuhr lieber mit  dem Bus in die Stadt.

3. Das Mädchen wollte einen Kassetenrecorder kaufen.

4. Der Vater des Mädchens brauchte ein neues Auto.

5. Und er hat ein neues Auto gekauft.

V. Определите временные формы сказуемого и соотнесите цифру и букву (2 балла за верный вариант ответа).

1) Wir fuhren mit dem Auto

2)  Unser Auto steht in den vierten Stock.

3) Jeder hat eine große Pizza gekauft. 

a) Präsens 

b) Perfekt 

c) Präteritum.

C)  VI. Используя БЦК, закончи предложения, выбрав правильный вариант ответа (2 балла за верный вариант ответа).

1. Der Vater fand keinen Parkplatz, deshalb ...

a) fuhren wir in das große Parkhaus

b) wir fuhren  in das große Parkhaus

c) wir in das große Parkhaus fuhren

2. Wir fuhren in die Stadt, denn ...

a) ich brauche einen Kassettenrecorder.

b) brauche ich einen Kassettenrecorder.

c) ich einen Kassettenrecorder brauche.

3. Der Vater  weiss nicht, wo ...

a) unser Auto steht jetzt.

b) unser Auto jetzt steht.

c) steht unser Auto jetzt.

